



केंद्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन  
मुख्यालय कार्यालय, प्रयागराज  
जनसम्पर्क विभाग

संख्या : कोर/जी/पीआर/10/22

प्रेस विज्ञप्ति

दिनांक 22.03.2022

**कोर का 100% रेल विद्युतीकरण के लक्ष्य की ओर लगातार बढ़ते कदम**

भारतीय रेलवे दिसंबर 2023 तक पूर्ण विद्युतीकरण के लक्ष्य की ओर सतत आगे बढ़ रहा है। इसी क्रम में केंद्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन, प्रयागराज की अंबाला परियोजना ने उत्तर रेलवे तथा उत्तर मध्य रेलवे के मुरादाबाद व प्रयागराज मण्डल के राजा का सहसपुर- संबल-हातिम सराय (23.08RKM) और चंदौसी-हरदुयागंज (82.73 RKM) का तथा अहमदाबाद परियोजना ने पश्चिम रेलवे के भावनगर मण्डल के कानालुस-भाणवड-वांसजालिया (73 RKM) खण्ड का विद्युतीकरण करने के पश्चात दिनांक 22.03.2022 को सीआरएस निरीक्षण का कार्य पूर्ण कर महत्वपूर्ण उपलब्धियां हासिल किया है।

राजा का सहसपुर- संबल-हातिम सराय रेल खंड के विद्युतीकृत होने से यह मुरादाबाद मण्डल के मुरादाबाद-बरेली विद्युतीकृत रेल मार्ग को जोड़ता है। चंदौसी-हरदुआगंज रेल खंड के विद्युतीकृत होने से यह मुरादाबाद मण्डल के मुरादाबाद-बरेली विद्युतीकृत रेल मार्ग तथा प्रयागराज मण्डल के प्रयागराज-नई दिल्ली विद्युतीकृत रेल मार्ग को जोड़ता है। ये रेल खंड यातायात में वृद्धि, परिचालन में सुगमता और विद्युतीकृत खंड में एसेट्स के बेहतर उपयोग के लिए रणनीतिक दृष्टिकोण से महत्वपूर्ण है।

कानालुस-भाणवड-वांसजालिया कमीशनिंग पोरबंदर पोर्ट को जोड़ने वाले कानालुस- भाणवड - वांसजालिया-पोरबंदर रेल मार्ग को पूरा करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। पोरबंदर भारत के गुजरात राज्य का एक शहर है, जो महात्मा गांधी के जन्मस्थान के रूप में जाना जाता है और एक महत्वपूर्ण पर्यटन स्थल है। यह विद्युतीकृत खंड इलेक्ट्रिक ट्रेक्शन के साथ तेज और बेहतर ट्रेन सेवा का कार्य करेगा, जो भारतीय रेलवे पर एक नवीनतम हरित पहल के रूप में हरित भारत के महत्वाकांक्षी मिशन को भी बढ़ावा देगा। रेलवे विद्युतीकरण के शीघ्र पूरा होने का लाभ बहुत प्रभावशाली है जो डीजल लोकोमोटिव की निर्भरता को कम करके कार्बन फुटप्रिंट को कम करेगा और ईंधन के आयात के कारण वित्तीय बोझ को कम करने में भी अपना योगदान देगा।

केंद्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन, प्रयागराज के महाप्रबन्धक श्री यशपाल सिंह, ने इस उपलब्धि पर अपनी खुशी व्यक्त की और समय पर निष्पादन के साथ-साथ गुणवत्ता वाले काम के लिए रेलवे विद्युतीकरण की अंबाला व अहमदाबाद परियोजना के पूरी टीम की सराहना की।

(अमिताभ शर्मा)

मुख्य जन संपर्क अधिकारी  
कोर/प्रयागराज